

# Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 55

19 марта 1955 года

СУББОТА

Цена 15 коп.

## Улучшать работу подсобных хозяйств

Выполняя исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, городская партийная организация добилась некоторого улучшения в работе подсобных хозяйств предприятий и организаций. Заметно улучшилась организация труда в полеводстве и животноводстве, смелее стали внедряться передовые приемы агротехники, усилилось внимание к нуждам сельскохозяйственного производства.

Однако, как показал прошедший пленум горкома партии, у нас еще далеко не полностью используются имеющиеся возможности в увеличении производства продуктов сельского хозяйства и животноводства.

Январский Пленум ЦК КПСС потребовал быстрого искоренения всех недостатков в деле улучшения руководства сельским хозяйством, оперативного и конкретного осуществления мероприятий, выработанных партией и правительством.

Пленум наметил ясную и четкую программу дальнего подъема земледелия и животноводства. И задача состоит в том, чтобы по-боевому претворить ее в жизнь. Необходимо решительным образом улучшать дело развития животноводства, увеличивать урожай картофеля и овощей. Нельзя мириться с тем, что ряд подсобных хозяйств допустил сокращение поголовья скота, снизил урожайность сельскохозяйственных культур и работает бесперспективно. За последнее время посевные площади, занимаемые картофелем и овощами, почти не увеличились, количество скота сократилось на 3700 голов.

Известно, что важным условием для плодотворного развития животноводства и повышения его продуктивности является создание прочной кормовой базы. Между тем в отдельных подсобных хозяйствах, как, например, в совхозе № 6, мало проявляется заботы о сухой зимовке скота. В результате скот недостаточно упитан, весьма низка его продуктивность.

Решающее значение в деле обеспечения скота концентрированными и сочными кормами должно принадлежать кукурузе. Необходимо смелее браться за возделывание этой культуры, добиться, чтобы она была посажена квадратно-гнездовым способом, как картофель, и на лучших землях. При хорошей обработке почвы и необходимом уходе за посевами кукуруза даст обильный урожай зерна и сочной слизкой массы.

Наши подсобные хозяйства оснащены исплохой техникой, которая зачастую не используется. Пора принять решительные меры к полной механизации трудоемких процессов на животноводческих фермах и механизировать все основные сельскохозяйственные

работы. В деле механизации большую помощь подсобным хозяйствам должны оказать промышленные предприятия. Их прямой долг — сделать все возможное, чтобы ослабить в подсобных хозяйствах нужду в рабочей силе.

Интересы подъема животноводства требуют также, чтобы скот был обеспечен помещениями, отвечающими зооветеринарным требованиям и условиям культурного ведения хозяйства. Обязанность руководителей — улучшать строительное дело в подсобных хозяйствах, чего нельзя сказать о многих наших предприятиях. За последние годы в хозяйствах почти ничего не построено, если не считать одного коровника в совхозе треста строителей Ленинского района.

Бесспорно, выполнение задач, связанных с осуществлением решений январского Пленума ЦК КПСС сопряжено с немалыми трудностями, но их необходимо преодолеть. А для этого надо, чтобы наши партийные, профсоюзные и комсомольские организации еще выше подняли уровень организационной и политической работы среди тружеников, занятых в подсобных хозяйствах.

Весьма важно всенародно улучшать массово-политическую работу в коллективах подсобных хозяйств, развертывать действенное социалистическое соревнование за лучшее и быстрейшее выполнение задач, поставленных партией и правительством. Но, как свидетельствуют факты, райкомы партии и первичные партийные организации мало уделяют внимания этим вопросам, не интересуются нуждами сельскохозяйственных коллективов, не вникают глубоко в деятельность подсобных хозяйств. Подтверждением является то, что ни один из секретарей парторганизаций предприятий не рассказал пленуму о своей деятельности в этой области.

С помощью и при поддержке партийных организаций предприятий в коллективах подсобных хозяйств необходимо широко развернуть пропаганду за внедрение в хозяйство передовых методов, добиться всенародного увеличения продуктов сельского хозяйства и животноводства. Вся организаторская и политическая работа должна способствовать изменению деятельности подсобных хозяйств.

Считанные дни остались до весеннего сева. Поэтому не должно быть в тени благодущия в деле подготовки к весне. Сев должен быть проведен организованно, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Боевая задача коммунистов — приложить все силы к тому, чтобы добиться коренного улучшения в работе подсобных хозяйств города.

## ДВУХМИЛЛИОННЫЙ ВЕЛОСИПЕД ПЕНЗЕНСКОГО ЗАВОДА

16 марта с конвейера пензенского велосипедного завода сошла двухмиллионная машина. Ее обрама смена мастера тов. Мухина.

Коллектив завода увеличивает выпуск дорожных велосипедов, высшает их качество. Создаются новые поточные линии, улучшена технология прокатки, автомобилизирована шлифовка ободов с. Организован механизиро-

ванный участок цветной покраски.

На производство каждой машины сейчас затрачивается на час с лишним времени меньше, чем год назад. С начала января на прежних производственных площадках завод дал на 15 тысяч машин больше, чем за соответствующий период 1954 года. Выпущены первые образцы велосипедов новой конструкции. (ТАСС).

## Пищевики повышают темпы

Социалистическое соревнование в честь 1 Мая широко развернуло коллектив мясоконсервного комбината. На многих участках в эти дни достигнуто дальнейшее повышение темпов выпуска продукции. Особенно хорошо работают бригады консервного завода: в первой половине марта предприятие перевыполнило задание на 18 процентов. Улучшилась организация труда на заводе технических фабрик. Полумесечный план здесь также значительно перевыполнен.

Коллектив комбината решил закончить четырехмесячный план на пять дней раньше срока.

### За высокий проплав!

Горновые шахтные печи первого отделения циавильного цеха никелькомбината «именемовали» марта первыми производственными достижениями. Коллектив перевыполнит полумесечное задание по проплаву почти на восемь процентов, на пять процентов снизил содержание никеля в отвальных шлаках. За счет сокращения безвозвратных потерь выдано значительное количество сверхпланового металла без дополнительных затрат сырья, тепла, электроэнергии.

Наращивают темпы многие бригады. В звене старшего горнового Михаила Ильиновича Овчинникова работают опытные металлурги Курлов и сын бригадира Иван Овчинников. Передовой колектив на семь процентов снизил содержание металла в отвальных шлаках. Отлично трудаются звенья руводимые старшими горновыми тт. Прибыловым, Жандалеевым, Габдуллиным. Металлурги звена тов. Габдуллина, например, в первой половине марта перевыполнены задание по проплаву никелесодержащих материалов на 12 процентов, также значительно снизив потери с отвальными шлаками.

## НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ

От корреспондентов ТАСС

Конструкцию высокопроизводительного инструмента — двухзаходной фрезы для обработки шестерен создали работники технологического отдела Ярославского автомобильного завода. Применение нового инструмента позволило повысить производительность труда на обработке различных шестерен более чем в два раза.

Инженеры и рабочие Ташкентского кабельного завода тщательно обследовали заводское электросборочное оборудование и после этого расставили моторы со строгим учетом потребностей станков в энергии. Это позволило добиться максимального использования их мощностей, а также большой экономии электроэнергии. В феврале сбережено энергии столько, сколько ее требуется на три дня работы предприятия.

Работники Нижне-Амурского горыбтреста тт. Панов, Серебряников и Нелюбов модернизировали рыбонасосную установку «РБ-250».

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

## Первомай —

### на решающих участках тяжелой индустрии

#### СБОРКА КОКСОВЫТАЛКИВАТЕЛЕЙ

Вдохновенным трудом заполнены рабочие будни коллектива цеха коксового оборудования Южно-Уральского машиностроительного завода. В дни предмайского социалистического соревнования на стенах цеха идет сборка двух коксовыталкивателей.

Коксовыталкиватели для машиностроителей — не новинка. Немало их сделано на заводе за послевоенные годы. Сложные машины с маркой «ЮМЗ» надежно служат работникам черной металлургии. Но коксовыталкиватели, сборка которых идет сейчас в цехе коксового оборудования, существенно отличаются от своих предшественников. Собираемые машины будут значительно мощнее ранее выпущенных, вес — почти в два с половиной раза больше. Сложная и ответственная работа не смущает коллектива цеха.

### ИЗОБРЕТЕНИЕ Ф. Л. АРШИНОВА

15 марта в дробильно-агломерационном цехе никелькомбината завершились последние работы по монтажу установки, предназначенному для перемещивания на агломераторах подожженной шихты и вторичного ее зажигания. Монтаж длился около месяца. Отлично поработал коллектив бригады слесарей, возглавляемый тов. Алемасцевым. Творческая инициатива, проявленная им, обеспечила выполнение ответственного задания в более сжатые сроки, чем намечалось раньше.

Новая установка смонтирована по предложению техно-

лога цеха Ф. Л. Аршинова, которое предусматривает изменение существующей технологии спекания никелесодержащих руд на агломерационных машинах. Перемещивание подожженной шихты и вторичное ее зажигание значительно улучшают качество спекания. Но этим не ограничивается ценность новшества. Одновременно установка повышает производительность агломерации на 10—12 процентов.

Предложение технога Ф. Л. Аршинова признано Министерством цветной металлургии изобретением.

Она за час перекачивает до 35 тонн рыбы как мелких, так и крупных размеров.

Завод газовой аппаратуры строит трест «Львовгаз». Первая очередь предприятия вступит в строй в конце текущего года.

Завод строительных конструкций сооружается в Березовском (Свердловская область). Его мощность — 36 тысяч кубометров крупнопанельных блоков и железных труб в год. Предприятие возводится силами молодежи. Первую продукцию оно выдаст в текущем году.

В рыбных хозяйствах Белоруссии началось затопление летних нагульных водоемов. В них будет пересажено около семи миллионов годовиков зеркального карпа и карася. В нагульных водоемах намечено вырастить товарной рыбой на 16 процентов больше, чем в прошлом году.

О

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Дело огромной важности

С ПЛЕНОУМА ГОРКОМА КПСС

Состоявшийся 17 марта очередной пленум горкома КПСС обсудил вопрос об увеличении производства картофеля, овощей и продуктов животноводства в городе.

В своем докладе заместитель председателя исполнкома горсовета тов. Ивин отметил некоторую работу по расширению посевных площадей и укреплению материально-технической базы подсобных хозяйств, дающую возможность увеличить валовой сбор картофеля и овощей, более широко применять прогрессивные методы их выращивания. Вместе с тем урожайность остается крайне низкой. В хозяйствах не увеличивается, а снижается поголовье скота. Руководители базовых предприятий и строек — комбината «Южуралмашникель», треста Ленинского района, Южуралмашзавода и других недооценивают роль и значение подсобных хозяйств в обеспечении трудающихся картофелем, овощами и продуктами животноводства. Попытки не решены важнейшие вопросы — оснащения хозяйств необходимой техникой, строительства производственных помещений, создания надлежащих культурно-бытовых условий работников.

Докладчик подробно остановился на ближайших задачах в деле подъема картофеле-овощной и животноводческой базы Орска. Однако, как отметил ряд выступавших, эта часть доклада не была достаточно глубокой и конкретной, что свидетельствует о недостаточной продуманности важнейшего вопроса в исполнкоме городского Совета.

В своих выступлениях участники пленума подняли много важных, наболевших вопросов развития подсобных хозяйств.

Секретарь Ленинского райкома КПСС тов. Хлевин говорил о необходимости большей заботы о

вооружении подсобных хозяйств техникой для внедрения прогрессивных методов выращивания картофеля и овощей. В наших хозяйствах еще работают деревенскими способами, вручную, не достигая цели. Не обеспечено снабжение подсобных хозяйств и индивидуальных огородников минеральными удобрениями. Сельскохозяйственный отдел горисполкома проявляет нераспорядительность в коренных вопросах — в частности, в изыскании земель для новых хозяйств и индивидуальных огородов.

Директор моторемонтного завода тов. Сонин резко критиковал руководителей торга № 2 и его подсобного хозяйства. Это хозяйство не готово к севу: не хватает семян, не отремонтирован принципиальный инвентарь. Не организован откорм свиней, несмотря на наличие большого количества пищевых отходов. Он считает необходимым, чтобы были использованы возможности, имеющиеся на предприятиях, для успешного проведения сельскохозяйственных работ. Так, моторемонтный завод мог бы оказать существенную помощь хозяйству второго торга как по вспашке земли, так и в ходе за посевами.

Со всей остротой в выступлении тов. Сонина, а затем в выступлениях других участников пленума, был поднят вопрос о пересмотре оплаты труда в подсобных хозяйствах с целью создания материальной заинтересованности людей в выращивании высокого урожая.

Директор Южуралмашзавода тов. Харин обратил внимание на отсутствие перспективных планов развития хозяйств. Отсюда — уход от решения капитальных вопросов. По мнению тов. Харина, допускается неправильное планирование посадок и посевов. Так, мала площадь под картофелем.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

## В стороне от больших дел коллектива узла

Большие, интересные события происходят каждый день на Орском железнодорожном узле. За последнее время здесь получена новая, совершенная техника. Работники локомотивного депо явились одними из инициаторов предмайского социалистического соревнования трудаящихся города.

9 и 10 марта на участках Орск—Айдырыль и Орск — Никель-Тау были проведены первые тяжеловесные составы по прогрессивному графику. Введение графика позволяет значительно сократить продолжительность поездок. Как и следовало ожидать, почин нашел горячее одобрение и поддержку коллектива. Отмечалась лишьузловая многотиражная газета «Сталинский призыв»: в номере ее от 11 марта читатели не нашли хотя бы краткого сообщения о ценном начинании.

Слабо освещает многотиражка «Сталинский призыв» (орган

партикома и рабпрофсоюза узла) ход социалистического соревнования железнодорожников за увеличение грузоперевозок, досрочное выполнение пятилетнего задания. Газета упускает важнейшие вопросы организации труда, использования локомотивного и вагонного парков. Заполняются она серыми, несодержательными материалами.

Передовая статья номера за 11 марта озаглавлена «Повседневно крепить трудовую и государственную дисциплину». Поднята важная тема. Но работники узла, прочитав пространную статью, не в состоянии судить об уровне трудовой и государственной дисциплины на различных участках узла. Фактически показано, что газета уделила всего двадцать строк. Все остальное — рассуждения «по поводу».

Неконкретность грешат и другие передовые статьи газеты.

На станции Орск созданы и работают единые смены. Долг

Секретарь парторганизации жилтреста тов. Иван, проверявший работу подсобного хозяйства треста Ленинского района, критиковал его руководителей за неимение к развитию животноводства. На складах лежит бездействия оборудование для автопоения и электродеяния. О его применении не заботится. То и дело меняются кадры животноводов. Нет заботы о повышении породистости скота. Именно поэтому хозяйство уменьшает выдачу животноводческой продукции.

Зав. горзеленхозом тов. Пичугин говорил о важности закрепления кадров в подсобных хозяйствах. Для этого нужно стремиться, чтобы хозяйства были многоотраслевыми. Заслуживает внимания опыт заглубленной посадки картофеля.

В выступлении секретаря горкома КПСС тов. Комарова были подняты важные вопросы партийно-политической работы в хозяйствах. Работа с людьми здесь поставлена неудовлетворительно. Во многих хозяйствах нет партийных организаций, что отрицательно оказывается на деле.

Директор биофабрики тов. Матвеев поднял вопрос об использовании пойменных земель. Многие сотни гектаров в настоящее время пустуют.

О необходимости создания базы для развития рыболовства говорил председатель колхоза «Рыбак» тов. Радаев.

Начальник орса Орского отделения железной дороги тов. Бровникова отметила, что на протяжении длительного периода времени остается нерешенным вопрос о создании подсобного хозяйства железнодорожников и критиковала исполнком горсовета за медлительность в этом деле.

В прениях выступили также т. Чумак, Лазарев.

Секретарь горкома КПСС тов. Железнов, подытоживая прения, остановился на коренных вопросах развития подсобных хозяйств.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое решение.

Изложим его вкратце.

При обсуждении вопроса о

станцию Шильда по праву именуют «воротами на целину». Сюда непрерывным потоком идут грузы для новых зерновых совхозов, приезжают сотни и тысячи людей, откликнувшихся на призыв партии и правительства.

Можно ли мириться с тем, что станция имеет непривлекательный внешний вид? Можно ли равнодушно относиться к непорядкам в обслуживании пассажиров?

Эти вопросы встревожили членов комитета ВЛКСМ локомотивного депо станции Орск. Они задумались над тем, как изменить положение, устранить недостатки.

По решению комитета комсомола на станцию Шильда выехали техники-регуляровщики Биевский и слесарь Кузьменко. Беседуя с руководителями станции, с рабочими, они выяснили нужды, узнали, чем могут помочь. Об этом комсомольцы и рассказали на заседании собрания.

Комсомольские организации железнодорожного узла горячо поддержали почин молодых паровозников о шефстве над станцией Шильда, расположенной в районе освоения целинных и залежных земель. Комсомольцы дистанции пути тут же заявили о своем решении шефствовать над станцией.

**В. Краснопеев,**

пом. начальника политотдела Орского отделения дороги.

## Орчане едут на постоянное жительство в села области

Многие семьи трудающихся Сталинского района изъявили желание переехать на постоянное жительство в села Чкаловской области.

В Ново-Орском районе решили переселиться семьи слесаря Н. И. Попова, плотника А. Н. Пермякова, тракториста И. А. Андреева и другие.

Ряд рабочих подали заявления с просьбой направить их для работы в колхозы Саракташского, Ново-Покровского и других районов.

## Подписка на сочинения Карла Маркса и Фридриха Энгельса

По решению Центрального Комитета Коммунистической партии Институт Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС выпускает 30-томное издание сочинений Карла Маркса и Фридриха Энгельса.

В воскресенье в магазинах Книготорга нашего города состоится подписка на новое издание.

## Новые кинофильмы

Орское отделение Кинопроката получило и выпускает на экраны города два новых фильма: кинокомедию «Укротительница тигров» (производство ордена Барской).

Изложим кратко содержание этих фильмов. «Ленина киностудии «Ленфильм» и польский новый художественный фильм «Пятеро с улицы Барской».

только одна критическая статья из локомотивного депо, которая, кстати, лишь фиксировала известные всем факты.

Редакция многотиражки увлекается ненужными перепечатками. Вниманию читателя нередко предлагается иностранная хроника 4—5-дневной давности. Объясняется это просто: газета делается беспланово, «портфель» редакции пуст. Слюши и рядом встречаются неграмотные обороты, фразы: «У наших поддевов», «Так называется почин». А что можно понять из поправки, которую редакция опубликовала 4 февраля: «...фамилию машиниста Мельниченко считать, как неправильно показанную»?

С каждым днем ширится предмайское социалистическое соревнование. Железнодорожники узла настойчиво борются за продление поездов строго по графику, за устранение серьезных недостатков в своей работе. Все это не находит отражения в многотиражке «Сталинский призыв».

Факты говорят о том, что партком узла (секретарь тов. Попков) не уделяет должного внимания своему печатному органу, не обеспечивает повышение его идеиного уровня, его роли в жизни и труде коллектива.

# Боевая задача горняков

Горняки никелькомбината рука об руку с работниками завода настойчиво борются за непрерывное увеличение выдачи металла. На рудниках за последние годы осуществлены мероприятия, выполнение которых позволило поднять добчуку руды, гипса, известняка, обеспечило повышение коэффициента использования горного оборудования, снижения себестоимости продукции. Темпы вскрытия работ и добчики руды неуклонно возрастают. Государственный план нынешнего года предусматривает увеличение выдачи сырья, по сравнению с прошлым годом, на 5 процентов.

Коллективы рудников перевыполнены задание первых четырех лет пятой пятилетки, но это не дает ни малейшего повода для самоуспокоения. Ныне перед горняками поставлены новые большие задачи, решение которых требует смелых творческих поисков, неустанный заботы о дальнейшем совершенствовании организации труда, улучшении использования оборудования. Первоочередное значение приобрели вопросы повышения качества всех видов горной продукции.

Не секрет, что рудники комбината в отдельные месяцы неправлялись с выполнением заданий по содержанию металла в руде. Это создавало серьезные трудности в работе цехов завода. В известной степени эти факты обяснялись недостаточным вниманием руководства комбината к насущным нуждам горняков. Вместе с этим серьезные недостатки имеются и в работе коллективов рудников. Не изжиты простота оборудования, на отдельных участках неудовлетворительно поставлен технический контроль за добчичкой руды.

Ныне разработан обширный план организационно-технических мероприятий, реализация которых обеспечит широкое внедрение передовой технологии, более полное использование наших внутренних резервов. В проведении этой работы горнякам большую помощь оказывает государство. В марте, например, рудники комбината получили пять новых мощных экскаваторов, пополнился парк автосамосвалов.

Одним из опытных методов повышения качества сырья, является увеличение количества рудных забоев. На Кимперсайском руднике сейчас полным ходом идут работы по подготовке дополнительных забоев. Хорошо порадовали наши геологи, изыскавшие новые рудные залежи. На участках будущих забоев делается все, чтобы быстрее ввести их в строй. Идет прокладка подземных железнодорожных путей. Необходимые материалы для этого имеются.

Кимперсайские горняки получили недавно несколько новых маневровых паровозов. Новая техника, прибывающая на рудник, попадает в умелые руки. Десятки горняков Кимперсайской заливили специальные курсы по

подготовке машинистов экскаваторов и их помощников, водителей автосамосвалов.

Со сдачей в эксплуатацию новых забоев появится возможность тщательной шихтовки добываемых руд с тем, чтобы содержание металла в них колебалось за сутки в среднем в пределах 5 процентов. Это будет достигнуто путем строгого учета химического состава и физических свойств руд различных забоев. Сейчас горняки Кимперсайского рудника создали у себя специальную службу усреднения руд, работники которой занимаются организацией шихтовки сырья, регулируют его отгрузку на металлургический завод. Достигнуты первые положительные результаты в этом деле.

Горняки заботятся и об улучшении качества флюсов. Коллектив Актермановского рудника снабжает металлургов хорошим известняком. Недавно здесь освоен новый карьер. На Дубиновском руднике, работники которого добились немалых успехов в соревновании за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки, начато строительство дробильной фабрики. Ее пуск обеспечит отгрузку на завод только отсортированного, высококачественного гипса.

Рудники располагают богатой техникой, ее нужно возможно лучше использовать. Это хорошо знают горняки. В связи с тем, что освоение новых рудных забоев связано с большими вскрышными работами, группа горняков проявила ценную инициативу. Предложено организовать бесперебойную вскрышку с применением канатных экскаваторов. Себестоимость работ в результате этого сокращается в несколько раз, высвобождается немало автомашин. Бестранспортная вскрыша должна найти широкое применение в работе Кимперсайского рудника.

Огромную ценность представляет опыт передовых горняков. На Кимперсайском руднике много лет работает машинист экскаватора тов. Даль. Его экскаватор в среднем за минуту делает три цикла вместо двух, предусмотренных техническим паспортом машины. Отлично работают также машинисты экскаваторов тт. Раздробин и Кузнецова, машинисты паровозов тт. Фарафонов и Чумаченко, транспортерщика Шаронова и многие другие. Их ценный опыт должен стать достоянием всех горняков. В этом важный залог нового подъема работы.

Коллективы рудников никелькомбината активно включились в предметное социалистическое соревнование. Четырехмесячный план решено выполнить на 101,5 процента, а к 26 ноября закончить пятилетнее задание. Красной нитью в обязательствах проходит стремление горняков выпускать только высококачественную продукцию. Эта задача выполнима и она будет выполнена.

**В. Маркелов,**  
начальник горнорудного управления никелькомбината.

## Усилить снабжение участков строительными материалами

Однако строительные участки, напротив, несут недостаток ряда материалов. Вот уже много дней мы, например, ждем не дождемся балок перекрытия. Нередки простыни рабочих из-за несвоевременной подачи и других материалов.

**Е. Смолин,**  
бригадир каменщиков треста.

На строительстве завода железобетонных изделий

## ТЕМПЫ СНИЖЕНЫ

В первой декаде марта была полностью закончена кладка стен корпуса завода железобетонных изделий. Вслед за тем завершили свою работу и плотники. Утром 15 марта прораб тов. Гребенников сказал плотникам бригады тов. Рябиков:

— Сегодня наращивайте плинтусы корпуса первой очереди. А завтра, видимо, перейдите на другой участок.

Затинько наступило сейчас на строительной площадке второй очереди завода.

Отсюда ушли и каменщики, и плотники. Угроза срыва графика, однако, мало тревожит руководителей треста.

Для продолжения строительства недостает ферм перекрытий. Их взяли изготовить завод металлоконструкций. Но администрация треста (управляющий тов. Радостев) все еще не удосужилась оформить заказ.

Строители не располагают также необходимой технической документацией. Нет чертежей ямных пропарочных камер, склада цемента, склада готовой продукции. Управление треста примиряется относится к тому, что организация, ответственная за представление документации, недопустимо затягивает работу.

Время не ждет. Следует принять энергичные меры, чтобы строительство завода шло возрастающими темпами.

**Б. АЛЕНИКОВ.**

## ЮНЫЕ ШЕФЫ

Ознакомившись с решениями январского Пленума ЦК КПСС, учащиеся средней школы № 48 взяли шефство над колхозом имени Шевченко Халиловского района. Между шефами и подшефными завязалась оживленная переписка. В один из выходных дней группа старшеклассников, под руководством учителя тов. Каплиуса, выехала в подшефный колхоз. Шефы дали в селе два концерта, вручили в подарок колхозной библиотеке 50 книг художественной литературы.

Колхозники сердечно встретили шефов, ознакомили их с хозяйством, рассказали о планах дальнейшего подъема урожайности и развитии животноводства. Для учебно-опытного участка школы № 48 правление колхоза выделило семена различных сортов (злаковых и овощных).

**А. Гребень.**

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Сейчас на ряде предприятий идут шахматные турниры. Сильный по своему составу турнир проводится на никелькомбинате. В нем принимают участие 12 шахматистов второго разряда, один — первого и трое — третьего разряда.

После двух туров впереди игроки Сайфулдинов, Шулягин, Рубинштейн, набравшие по два очка, за них — Демченко и В. Шпота — по полутора очка.

Шахматная секция на никелькомбинате существует с 1947 года. Сейчас на предприятии 130 шахматистов-разрядников. За шахматной доской проводят свой досуг люди разных возрастов и профессий. Недавно встретились в турнире начальник смены электропечного цеха Столбовский и двенадцатилетний школьник Гриша Мочаров. Партия привлекла внимание шахматистов.

При совете ДСО «Металлург» создана группа юных шахматистов, в которой занимается 20 школьников в возрасте от 10 до 14 лет. Лучшие из них — Гриша Мочаров, Коля Наседкин и Коля

## Детям — практические навыки

и гидропарк и т. д.

Сейчас юннаты готовят семена к посеву, определили их всхожесть, подготавливают землю для выращивания рассады капусты, томатов, цветов.

Следует, однако, признать, что мы, учителя-биологи, в прошлом году не сумели правильно организовать работу учащихся по уходу за растениями во время летних каникул. Это привело к тому, что наш учитель-общий участок, находившийся в прекрасном состоянии весной, за лето пришел в упадок.

Учащиеся получают политехнические знания в лабораториях и кружках. В кружке по химии (руководитель А. И. Кузнецова) ребята изготавливают много нарядных пособий. Девятинадцатник Володя Гуревич, например, изготавливает прибор для сжигания фосфора при помощи электричества. Ученики Земских и Айзенштадт смастерили прибор для определения количественного состава воды.

Много познавательного получают школьники на уроках математики. Преподаватель Н. М. Рубинштейн проводит с ними измерения на местности, развивает вычислительные навыки. Наглядные пособия по математике, изготовленные ребятами, были представлены на областной выставке и получили хорошую оценку.

Преподаватели географии проводят с учащимися наблюдения за погодой — температурой, давлением воздуха, направлением ветра. Регулярно вычерчиваются карты. Интересно и занимательно прошел географический вечер, посвященный нашим славным полярникам. К вечеру была изготовлена рельефная карта дрейфующих станций.

В первых четырех классах проводятся уроки ручного труда. Из бумаги, картона, фанеры младшие школьники сделали много изящных предметов: рамочки, домики, скворечники, елочные игрушки и т. д. Полезную работу выполняет кружок рисования (руководитель А. И. Фогель). Члены этого кружка изготавливают красочные картины для развития устной речи в младших классах, орографические и математические таблицы.

**Н. Алмазова,**  
преподаватель биологии, за-служенная учительница школы РСФСР.

## Заботливо растить шахматистов

Кирилл получил третий разряд. Завком никелькомбината заботливо относится к запросам юных шахматистов: приобретены новые комплекты шахмат, сделаны шахматные столики, закуплены лите-

ратура. Спортивное общество завода имени Чкалова заключилось два квалификационных турнира по шахматам и шашкам. Первое место в обоих турнирах занял учащийся нефтяного техникума Л. Ручкин. Второе и третье места в шахматном турнире разделили Торба и Салтанов (последний занял также второе место и в шашечном турнире).

Бюро шахматной секции и комитет комсомола завода имени Чкалова наметили провести командный розыгрыш по шахматам между цехами. Уже приобретено 10 комплектов шахмат.

Однако есть еще организации и учреждения, где шахматам уделяется крайне мало внимания. Особенно плохо поставлено это дело в школах. Это в то время, когда широчайшие массы школьников живо интересуются шахма-

тами, с восхищением следят за ходом чемпионата. Они задают вопрос, как мог Борис Спасский, ныне международный мастер в одиннадцать лет, получить первый разряд. Общеизвестно, что Спасский, как и многие другие видные игроки, начал играть в шахматы в Доме пионеров, в школе.

К стыду руководителей Домов пионеров Ленинского и Ворошиловского районов Орска здесь до сих пор не созданы шахматные секции. Такое же положение и в 8-й средней школе — одной из крупнейших школ Сталинского района.

Недавно прошли зимние каникулы школьников: ни в горно, ни в районных отделах народного образования не позабыли об организации юношеского шахматного турнира. Близится весенние каникулы. Неужели и они пройдут также?

Занятия шахматным спортом способствуют росту культурного уровня нашей молодежи. Надо всемерно развивать этот вид спорта среди детей и юношества.

**М. Джаков.**

## Шестая сессия сейма Польской Народной Республики

16 марта в Варшаве открылась шестая сессия сейма Польской Народной Республики. На открытие сессии прибыли Б. Берут, А. Завадский, Ю. Чиранкевич, К. Рокоссовский и другие руководители Польской обединенной рабочей партии и польского правительства. Среди гостей — посол СССР в Польше Н. А. Михайлов, главы посольств и миссий ряда стран, аккредитованные в Варшаве.

Тепло встретили депутаты и гости делегацию Верховного Совета СССР во главе с Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волковым.

Открывая сессию, маршал сейма Ян Дембовский от имени сейма и польского народа сердечно приветствовал делегацию Верховного Совета СССР.

В повестке дня сессии сейма: доклад председателя Совета Министров Ю. Чиранкевича о внешней политике правительства Польской Народной Республики; проект государственного бюджета на 1955 год и отчет об исполнении бюджета за 1953 год; изменения в составе Совета министров; утверждение решений и декретов Государственного совета и другие вопросы.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил председатель Совета министров Ю. Чиранкевич. (ТАСС).

## НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ ЧЕХОСЛОВАКИЕ И РУМЫНИЕЙ

ПРАГА, 17 марта. (ТАСС). По сообщению Чехословацкого телеграфного агентства, в марте в Праге проходило заседание комиссии по вопросам научно-технического сотрудничества между Чехословацкой Республикой и Румынской Народной Республикой.

На основе достигнутой договоренности Чехословацкая Республика получит от Чехословацкой Республики научную и техническую помощь в области производства электроэнергии и товаров широкого потребления, в области здравоохранения и в других областях.

## СБОР ПОДПИСЕЙ В КНР ПОД ОБРАЩЕНИЕМ БЮРО ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ПЕКИН, 17 марта. (ТАСС). Каждый день приносит новые сообщения о продолжающемся в Китае движении по сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира против применения атомного оружия.

Газета «Женминьжигао» сообщает, что к 10 марта Обращение Бюро Всемирного Совета Ми-

ра в Китае подписали около 200 миллионов человек. Активное участие населения Китайской Народной Республики, в сборе подписей под Обращением, отмечает газета, показывает, что китайский народ стремится к миру и решительно выступает против преступных планов империалистических атомщиков.

## БРАЗИЛЬСКИЙ ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДЕЯТЕЛЬ О ДЕКЛАРАЦИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОНТЕВИДЕО, 17 марта. (ТАСС). Бразильская газета «Импреза популар» сообщает, что первый заместитель председателя палаты депутатов федерального конгресса Бразилии Флорес да Куния заявил, что Декларация Верховного Совета СССР имеет большое значение для ослабления международной напряженности и обеспечения прочного мира. Он отметил, что

полностью поддерживает Декларацию Верховного Совета СССР, в частности ту ее часть, в которой говорится, что «на парламентах лежит великая ответственность за сохранение и упрочение мира». Флорес да Куния подчеркнул, что, по его мнению, обмен парламентскими делегациями между различными странами будет способствовать сохранению мира.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ АВСТРИИ

ВЕНА, 16 марта. (ТАСС). Как сообщает Австрийское агентство печати, 15 марта состоялось заседание Совета министров Австрии под председательством федерального канцлера Рааба.

Министр иностранных дел Фитль сообщил о переговорах, которые имели место между австрийским послом и министром

иностранных дел СССР Молотовым в Москве 25 февраля и 2 марта. Совет министров принял решение довести до сведения главного комитета парламента содержание этих переговоров, сообщить о позиции правительства по данному вопросу и в связи с этим опубликовать заявление Федерального правительства.

## ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 16 марта. (ТАСС). Радио Дели сообщает, что согласно данным, опубликованным в народной палате индийского парламента, в 1954 году в Индии ликвидирована неграмотность более чем 300 тысяч человек. В штате Бомбей

200 тысяч человек научились читать и писать.

По опубликованным недавно

данным переписи 1951 года, грамотное население в Индии со-

ставляло 16,6 процента (60 мил-

лионов человек).

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68. промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66. бухгалтерия — 0-51.

# По нашему городу

## ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

В магазине № 3 «Универмаг» (ул. Строителей) открылась выставка-продажа шелковых тканей. На выставке представлено до ста наименований шелковых тканей и готовых изделий из шелка, устроены движущиеся моле-ли.

В первый день выставки значительно увеличился оборот текстильной секции. Сверх дневного задания продано различных товаров на несколько тысяч рублей.

## СТРОИТЕЛЬСТВО

## ХОЛОДИЛЬНИКА

На центральной базе промснаба комбината «Южуралникель» сооружается холодильник на 30 тысяч калорий. Он обеспечит хранение всех фондов скоропортящихся продуктов.

Включившись в предмайское соревнование, строители управления капитального строительства никелькомбината взяли обязательство закончить стройку к 15 мая.

## ВИТРИНЫ

## В МАГАЗИНАХ

Орская контора «Главунивермаг» организует в центральном магазине (пос. завода им. Чкалова), в магазинах № 2 (Старый город) и № 3 (ул. Строителей) витрины с посудо-хозяйственными, галантерейными и трикотажными товарами.

На витринах под экспонатами будут указаны названия товаров, сорт и цена.

## Механизаторы

### овладевают профессиями

#### строителей

Среди механизаторов области началось движение за овладение профессиями строителей: плотника, каменщика, штукатурка и т. д. Для освоения этих профессий они приезжают в тресты строителей г. Орска.

Уже прибыло 132 механизатора. 38 человек учатся на участках тт. Мухина и Вальяно (трест строителей Ленинского района). 70 человек, приехавших на учебу в трест Сталинского района, направлены в Адамовский район на строительство нового совхоза «Буруктальский».

В течение 1955 года строительные тресты города подготовят из числа механизаторов около тысячи строителей. БУРОВЫЕ СКВАЖИНЫ

Из года в год расширяется фронт работ Орского строительного участка Мелиловостроя. Полученная техника: копатель плашных колодцев (КПП-25) и агрегат врача-тельный бурения (АВВ-3-100) позволяет участку значительно увеличить обслуживание потребителей.

В нынешнем году пробурено три скважины в подсобном хозяйстве, где директором тов. Самсхи, приступили к бурению скважин в подсобном хозяйстве, где директором тов. Васильев, на мясокомбинате, возле школ №№ 4 и 24 и на стадионе ДСО «Спартак».

## БЛАГОУСТРОИСТВО

### ЧАЙНОЙ

Чайная № 2 второго торга систематически благоустраивается. Недавно сюда подведен водопровод. Сейчас закончены работы по достройке второй овоще-мясной разделочной камеры.

Готовится к сдаче камера льдохранилища. До конца года запланирован ввод в эксплуатацию канализационной системы.

## ОРСК — НОВО-ТРОИЦК

На днях городская автотранспортная контора открыла новую линию: Орск — Ново-Троицк. На новой линии установлен ряд остановок: трамвайное кольцо Согорода, пос. Максай, заводоуправление, Восточные поляны, вокзал, магазин «Гастроном», больница, Западный городок. Два автобуса курсируют с 8 часов утра до 10 вечера.

Городской автопарк пополнился четырьмя 28-местными автобусами для городских линий.

## МАГАЗИНЫ

### В ПЕРВОМАЙСКОМ

В поселке Первомайском строятся два новых магазина — продуктовый и промтоварный. Это будут типовые торговые предприятия. Продуктовый магазин будет сдан в эксплуатацию в третьем квартале, а промтоварный — в четвертом квартале текущего года.

## На областной смотр художественной самодеятельности

Жюри городского смотра художественной самодеятельности училищ и школ трудовых резервов присудило первое место за качество исполнения и разнообразие репертуара ремесленному училищу № 15. Второе место присуждено техническому учили-

щу. Отмечены также отдельные выступления участников заключительного концерта.

Для участия в областном смотре отобраны: хор, массовый русский танец в исполнении участников коллектива 15-го ремесленного и белорусский танец,

«Бульба» (техническое училище). На смотр едут певцы Савосина (техническое училище), Поликарпов и Клещев (ФЗО № 1), Яббаров — (ФЗО № 5).

Редактор В. А. Юдин.

## Кино

### Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — «СВИНАРКА И ПАСТУХ»  
Клуб строителей — «СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ»  
Клуб мясокомбината — «ОПАСНЫЕ ТРОПЫ»  
Клуб железнодорожников — «ФАНФАН-ТЮЛЯПАН»  
Клуб пос. Первомайского — «ПЛАТА ЗА СТРАХ»  
Клуб теплэлектроцентрали — «БЕЛАЯ ГРИВА»  
Клуб «Серп и молот» — 1. «СИЛА ЖИЗНИ»  
2. «ЛЮБИМЕЦ ВЕНЫ»  
Клуб завода им. Чкалова — «ПОД ФРИГИЙСКОЙ ЗВЕЗДОЙ»  
Клуб «Авангард» — «ЧЕМПИОН МИРА»  
Дом культуры завода им. Чкалова — «ОПАСНЫЙ ГРУЗ»

Конторе производственных предприятий треста Сталинского района ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу старший бухгалтер, знакомый с расчетами по зарплатной плате.

Оплата по штатному расписанию.

Обращаться по адресу: пос. завода им. Чкалова, КПП треста.

Ежов Иван Георгиевич, проживающий на ст. Орск, дом 57, кв. 6, возбуждает дело о разводе с Хорошиловой Евгенией Романовной, проживающей в Ново-Троицке, Западный городок, 8, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка г. Ново-Троицка.

Нарсуд.